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MEZŐVÁROSI KÖZPARKOK ELEMZÉSE 

	 Az első katonai felmérésen jól látható, hogy a mai Molnár Józsiás területe még nem is tartozott a 
városhoz. 
	 A második katonai felmérésen jelenik meg, mint felparcellázott terület, és a harmadikon látható a mai 
alakjában, mint egybefüggő zöldfelület. 
	 A Molnár Józsiás park kezdetben magánkert volt, melyet a tulajdonosa nyitotta meg a városlakók 
számára pihenésre a “Szemnek mindent, kéznek semmit” kikötéssel. Gyümölcsös, szőlős és virágoskert is 
volt a kertjében, mely abban az időben minta értékűnek számított. Az ábrán ezt jelöli az I szakasz.

	 A Molnár Józsiás park a város legrégebbi és legnagyobb parkja. Kikapcsolódásra alkalmas zöld-
felületek közé tartozik még a főtér, a Millenium- és Wegener park. Az utóbbi a legújabb és leglátogatot-
tabb, mivel sok funkciónak és eseménynek ad otthont. A város főbb turisztikai és közösségi zöldterületei 
között nincsen jó kapcsolat, útsorfásítás csak a főbb útszakaszok mentén jött létre.

	 Az Óváros A osztályú védett területnek számít, ebbe beletartozik a főtér és az azt körülvevő ud-
vartérháló. A történelmi központot körülveszi a műemlékvédelmi terület, a főtér védőzónája. A központi 
terület több funkcionális területből áll: közintézményeket, szolgáltatást biztositó intézményeket, kisebb, 
nem szennyező termelőtevékenységeket végző intézményeket, közhasználatú zöldfelületeket, egyéni és 
kollektív lakásokat tartalmaz. A parkot lakóházas terület veszi körül.

	 Feleségével, Gaál Emíliával úgy rendelkeztek végrendeletükben, melyet 1903.április 28.-án írtak meg, 
hogy mivel nem volt gyerekük, haláluk után a házat és a kertet a városnak adományozzák, melyből sétatér 
alakítandó ki a város számára. Ennek következményében létrejött a „Józsiás és Emília Kézdivásárhelyi 
Sétatéri és Tanulmányi –alapítvány”, mely a vagyon jogos tulajdonosa, majd ezt adták át a város vezetésének
	 1919-ben készült el a park első rendezési terve, melynek során a területe is növekedett 2000 m2 
–el, a Benkő Pál féle telekkel. Ez a park fejlődésének II szakasza. 

	 Kézdivásárhely Romániában, Kovászna megyében, a 
Felsőháromszéki medence közepén a Feketeügy-folyó völgyé-
ben helyezkedik el, a Kárpát-medence legkeletibb részén fekvő 
magyar többségű kisvárosa, az egykori Kézdiszék központja.
	 A város kialakulásának oka a Brassó és Moldva közötti 
kereskedelmi útvonal volt, mivel a környező falvakból a lakosság 
ott eladhatta portékáikat. Először csak Torja faluból költöztek 
ki oda kereskedők és kézművesek, majd sokak követték. 
	 A város a piactérből épült ki, mely ma is műemlék 
védelem alatt álló terület, a vulágon egyedülállónak számító 
udvarteres városszerkezete miatt.
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JELENLEGI HELYSZÍNRAJZ

ÉRTÉKTÉRKÉP KONFLIKTUS TÉRKÉP LAKOÓSSÁGI KÉRDŐÍV KIÉRTÉKELÉS
	 A Molnár Józsiás park fontos a lakosság 
és a városba látogatók számára, valamint az, 
hogy megmaradjon az eredeti sétatér funkciója 
és hangulata. A látogatók nagyrésze családjával 
érkezik a parkba ezért fontos ezeknek a csopor-
toknak az igényeit kielégíteni, ellenben elenged-
hetetlen más korosztályoknak is teret nyújtani 
a kikapcsolódásra.
	 A parknak megújításra van szüksége, mint 
az új ülőfelületek betervezése, változatosabb 
növényalklamazás, új építmények, kiszolgáló 
egységek. Az élet fellendülését különböző es-
emények megszervezésével lehetne növelni.

	 A parkban fennmaradt több történelmi érték is, mint 
a fő sétány, a mauzóleum, a növényállománya és a később 
visszaépített zenepavilon. Ezenkívűl az idők folyamán más 
funkciókkal is kegészült. 
	 A főbejáratnál egy fogadótér szerű rész van kialakít-
va, ezután tovább haladva egy kültéri fitnesz park több 
géppel, majd egy játszótér, melyet 2023-ban újítottak 
meg, teljesen új játszóeszközökkel, burkolattal és növény-
kiültetésekkel. A park mellett még található egy teniszpálya 
is, amely a városi teniszklubhoz tartozik.
	 Funkcióit tekintve a Wegener park sokkal több kikapc-
solódási és szórakozási lehetőséget nyújt, nagyon sok 
rendezvénynek és eseménynek ad helyet, kialakításából 
fakadóan. Így a látogatottsága magasabb.
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KERESZTMETSZET MADÁRTÁVLATI LÁTVÁNY

HOSSZMETSZET

KONCEPCIÓ

KONCEPCIÓ ÁBRÁK	 Koncepciómban megőrzöm a fennmaradt történelmi értékeket, új funkciókkal és kortárs meg-
oldásokkal javítom fel, hogy megfeleljen a mai parkhasználati igényeknek.
	 A fő sétányok formája, nyomvonala, és helye megmarad, szélességét egységesen 4 méterre 
terveztem. A fő sétányok erőteljes egyenes vonalát átkötő mellékutakkal oldanám, melyek 1,8 m szé-
lességűek. Megszüntettem a teniszpályát, így a  terület déli részének bővülésével egy új bejárat jön 
létre, valamint egy újat hozok létre a nyugati oldalon, megmaradt a játszótér bejáratánál lévő, és az 
új a játszótér másik oldalán jön létre a betervezett kávézó miatt. Ugyanott a Béke utcánál a legdélebbi 
bejáratot is megtartom mivel az egykori kertész házához nincsen más bevezető rész a Béke utcáról. 
	 A déli részen mikrodombokkal sokkal dinamikusabbá válik a terep, ezenkívül nagy gyepfelületek és 
különböző ülüfelületek által egy közösségi tér jön léter, a szórakozni, piknikezni és kikpacsolódni vágyók 
számára.

	 A játszótér formája egy kicsit átalakult, de a helyén maradt, csak a kisebb játszóeszközöket job-
ban csoportosítottam a többivel, így kisebb területet foglal el a játszótér. 2022-ben újították meg, cseh 
játszótéri eszközökkel, amelyeket megtartanék. Homok burkolatot kapna az esés gátlás miatt. A bejárattól 
befele haladó útszakasz elválasztaná a kültéri fitneszeszközös területet, amelyen egy pingpong asztal helyet 
kap a felnőttek és fiatalok szórakozása érdekében. 
	 Az árnyékosabb részek a csendes pihenés helyei, ahol a keleti részen Födött ülőfelületeket és függőág-
yas részt terveztem be a fiataloknak. A másik oldalon pedig a felnőttek számára nagyméretű hintaszékeket, 
a dombokon pedig napozóágyakat és egy támfalakat beépített padokkal, így sok újfajta ülőfelülettel bővül a 
park. 
	 A Molnár Józsiás és Szacsvay János utcák felől a parknak nincs direkt kapcsolata az utakkal, így 
azokat a bekötő részeket is bevontam a tervezésbe, zöldítéssel közöttem össze a park területével.

3 Koncepcióterv
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TERVEZETT KÜLTÉRI BÚTORZAT

TERVEZETT BURKOLAT

NAPOZÓÁGYAK

TÁMFALAS ÜLŐFELÜLETEK

MEGVILÁGÍTÁSI TERVLAP

FEDETT ÜLŐFELÜLETKÜLTÉRI KIÁLLÍTÓTÉR

4 Részletes koncepcióterv, tervezett objektum
	 A fő sétány 4 méter széles, míg a mellékutak 1,8 m szélesek a szegélyekkel együtt. Színben is 
elkülöníthető a hierarchia, nem csak anyaghasználat és sáv szélességben. A fő sétány világosabb szürke 
andezit így jobban kiemelve azt, míg a mellékutak sötét színűek. 
	 A fő sétányok burkolata 20x20 cm-es világos szürke andezit kockakő, amellyel a történelmi értékét 
erősíteném, hagyományos burkolati típust alkalmazva. 
	 A pavilon és fő bejárat fogadóterének szintén macskakő a tervezett burkolata, 10x10 cm-es sötét 
szürke andezit kockakövekből. 
	 A mellék utak, mivel eltérnek a történelmi utak formavilágától, hogy annak az erős tengelyességét 
oldják, így az anyaghasználata is eltér, ezért sötét színű térkő burkolatot terveztem.

	 A mauzóleum mögötti terepjáték lehetőséget nyújtott támfalas ülőfelöletek kialakítására. A mikro-
dombok út felőli részét egy látszóbeton támfal szakítja meg, arra pedig hosszan fa ülőfelület került. A park-
ba beérkezve ez a rész is egy kisebb közösségi részként szolgál. A többi dombon pedig fából készült rézsűre 
helyezett napozóágyakat terveztem a napon való pihenés érdekében. 
	 Az északkeleti csendesebb részen a fák sűrűségének köszönhetően lehetőség van a fiatalok számára 
függőágyak felhelyezésére. Ebből a célból a fatörzsvédők kihelyezését javasolom, valamint pár állvány 
építését, így több típusú függőágy felkötésére is alkalmas lesz a terület.

	 A fő tervezett eleme a parknak a kapu rendszere, amely megjelenik 3 bejáratnál is, a Béke utca felőli 
fogadótérnél, a játszótérre vezető bejáratná és a déli bejáratnál, melyek több elemből állnak. Ez egy kortárs 
kapu, amely kiemeli a bejáratokat, formájában pedig a mellék utak formavilágát jellemző töredezettsége 
köszön vissza.
	 A 19-századi első bejáratnál székelykapu volt, amely később a fő bejáratnál jelent meg. Véleményem 
szerint ezt az elemet nem érdemes máshol is megjeleníteni, mivel így lehet a legjobban kiemelni a főbe-
járatot. A kapuk 20x20-as világos színű pácolt oszlop gerendákból állnak. A fő elemek 120 fokos szögben 
dőlnek meg, de ez változó a többi elemnél, ezzel is erősítve a dinamikáját. A kapu elemek magassága 4 
métertől 2 méterig terjed,mely függ a dőlésszögtől és a helyétől. A déli bejáratnál magasabbak, a játszótér 
bejáratánál alacsonyabbak a kapuk elemei. 

TERVEZETT OBJEKTUM BURKOLAT ÉS TERVEZETT ELEMEK
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KIEMELT RÉSZLETEK : FOGADÓTEREK
	 A kapuk töredezett, dőlt formája több tervezett elemnél 
is megjelenik, a felnőtteknek szánt hintáknál, valamint az in-
formációs táblák oszlopainál. 
	 Az főbejárat fogadótér információs tábláin park 
kialakulását és fejlődését lehetne megjeleníteni. Az információs 
táblák 2 méter magasak, melyekre 70x100-as plakátok hely-
ezhetők ki. 
	 A Béke utca felőli fogadótérnél is megjelenik egy in-
formációs tábla, amelynek azonban jellege teljesen más. Azt a 
célt szolgálja, hogy a fogadótérről átnézve a táblán a cukrászda 
fele az új épületre rávetítődjenek az egykori cukrászda körvon-
alai. 
	 A tervezett és választott bútorzati elemek anyagát 
tekintve nagymértékű egyezés figyelhető meg, ezzel is egy 
egységet és harmóniát hozva létre a parknak, amely megerősí-
ti annak karakterét.

5 Részletes koncepcióterv, fogadóterek
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NÖVÉNYALKALMAZÁS
TERVEZETT FÁK LISTÁJA: TERVEZETT CSERJÉK LISTÁJA:

TERVEZETT ÉVELŐK LISTÁJA:

TERVEZETT NÖVÉNYFAJOK

MAGAS NYÍRATLAN SÖVÉNY:

ÁRNYÉKOS KIÜLTETÉS ÉVELŐK LISTÁJA:

ESŐKERTI NÖVÉNYEK LISTÁJA:

HAGYMÁS NÖVÉNYEK LISTÁJA:

CSERJÉK LISTÁJA:

TALAJTAKARÓ ÉS TÖMEGNÖVÉNYEK LISTÁJA:

SZOLITER CSERJÉK:

NÖVÉNYKIÜLTETÉSI TERV NAPOS KIÜLTETÉS

LÁTVÁNYOK

Esőkert

	 A park faállomány 351 taxonból 
áll, a történelmi fasornak és még más 
egyedeknek az egészségi állapota rossz, 
ezeket a taxonokat faápolásra javaso-
lom, hogy még ne kelljen kivágni, és ne 
legyenek veszélyesek. Emellett az ál-
lomány sűrűség és koncepció miatt 40 
egyedet kiváságra javasolok. Diplomad-
olgozatomban 52 taxont terveztem be, 
a napos területek árnyékolására, ezen-
kívűl a történelmi fasor pótlására és a 
parkon kívűli bekötő utak fásítására. 

	 A területet nagyrészt lakóházak 
veszik körbe és azoknak a hátsó udvarai. 
Ebből kifolyólag sok a különböző kerítés, 
melyek nem alkotnak összhangot. A ke-
leti oldalon nem csak kerítések, hanem 
tűzfalak is kapcsolódnak a parkhoz. Eze-
knek a részeknek a takarását magas 
nyíratlan sövénnyel oldottam meg. 
	
	 Az úthálózat mentén évelő 
és cserjefoltok kígyóznak végig. Az 
árnyékos részeken legnagyobb menny-
iségben árnyéki talajtakaró évelőket 
terveztem, melyeket szakaszosan cserje 
és magasabb díszítő értékű évelő foltok 
tarkítanak. Az évelő foltokba hagymás 
növényeket is terveztem, hogy az év 
teljes részét valamilyen díszítő értékkel 
lefedjék a növénykiültetések. Az erdei 
hangulatot erősítik a talajtakaró évelők 
és az alacsony cserjék tömegei. 
	 A magasabb díszítő értékű évelő 
foltok nagyobb százaléka a kiemelt 
részek, mint a fogadóterek, környezeté-
ben helyezkednek el. A napos részeken 
rét hangulatot akartam megidézni, mivel 
ez a rész a játékok, piknik és szórakozás 
helye. Az kiültetések pedig csak fokozzák 
az természeti élményt, amely vonza az 
odalátogatókat.

Rossz egészségügyi állapot 
miatt kivágásra javaolt 
egyedek

Koncepció miatt 
kivágásra javaolt 
egyedek

Acer campestre ‘Elsrijk’
Acer platanoides ‘Cleveland’
Acer platanoides ‘Emerald Queen’
Acer pseudoplatanus ‘Rotterdam’
Betula pendula
Carpinus betulus
Crataegus laevigata ‘Paul’s Scarlet’
Fraxinus angustifolia ‘Raywood’
Fraxinus ornus
Magnolia acuminata
Magnolia x soulangeana ‘Rustica Rubra’
Malus tschonoskii
Pyrus calleryana
Sorbus aucuparia ‘Balatoni Naplemente’
Sorbus commixta ‘Tekeres’
Tilia cordata ‘Greenspire’
Tilia tomentosa ‘Bori’
Quercus rubra

Anemone hupehensis ‘September Charm’

Anemone hybrida ‘Splendens’

Aquilegia vulgaris ‘Bordeaux Barlow‘

Aquilegia vulgaris ‘Purple Barlow’

Aquilegia vulgaris ‘White Barlow‘

Astilbe ‘Fanal’

Astrantia major ‘Hadspen Blood’

Astrantia major ‘Roma’

Brunnera macrophylla

Carex morowii ‘Irish Green’

Geranium x cantabrigiense ‘Cambridge’

Liriope muscari

Lobelia x speciosa ‘Hadspen Purple’

Allium senescens
Narcissus ’Erli Cheer’
Narcissus ’Snowboard’
Narcissus poeticus ‘Bridal Crown’
Triteleia ‘Queen Fabiola’
Tulipa ‘Angelique’
Tulipa ‘Negrita’ 
Tulipa ‘Orange Emperor’
Tulipa ‘Spring Green’ 
Tulipa ‘White Triumphator’

Cerastium tomentosum
Festuca gauterii
Pennisetum alopecuroides ‘Little Bunny’
Sporobolus heterolepis ‘Cloud’
Sporobolus heterolepis ‘Wisconsin’
Thymus serpyllum

Ligustrum ovalifolium

Prunus laurocerasus ‘Genolia’

Pyracantha coccinea

Philadelphus coronarius

Syringa vulgaris ‘Katherina Havemeyer’

Vitex agnus-castus

Alchemilla mollis

Carex comans ‘Amazon Mist’

Carex comans ‘Bronze Form’

Convallaria majalis

Epimedium x versicolor ‘Sulphureum’

Epimedium perralchicum ‘Frohnleiten’

Geranium macrorrhizum

Geranium ‘Philippe Vapelle’

Pachysandra terminalis

Phlox subulata ‘Zwergenteppich’

Vinca major

Vinca minor ‘Atropurpurea’

Vinca minor ‘Gertud Jekyll’

Acorus gramineus ‘Ogon’
Carex morrowii ‘Irish Green’
Deschampsia cespitosa
Hemerocallis ‘Crimson Pirate’
Imperata cylindrica ‘Red Baron’
Juncus effusus
Liatris spicata
Lythrum salicaria
Saponaria officinalis
Sisyrinchium angustifolium
Veronica longifolium

Physocarpus opulifolius ‘Diabolo’

Salix purpurea ‘Nana’

Spiraea japonica

Viburnum opulus

Callicarpa bodinieri ‘Profusion’
Cornus alba ‘Siberian Pearls’
Cornus canadensis
Cotoneaster horizontalis
Deutzia gracilis ‘Nikko’
Euonymus alatus ‘Compactus’
Euonymus fortunei ‘Coloratus’
Euonymus fortunei ‘Minimus’ 
Hypericum calycinum
Lonicera nitida ‘Maigrün’
Spiraea cinerea ‘Grefsheim’
Spiraea japonica ‘Little Princess’

DÍSZFÜVEK:
Dc.PF. - Deschampsia cespitosa ‘Pixie 
Fountain’ - 11 db (6db/m2)

ÉVELŐK:
Af.HV. - Achillea filipendulina ‘Hein-
rich Vogeler’ - 8 db (5db/m2)

Mc. - Muhlenbergia capillaris  
- 12 db (6db/m2)

CSERJÉK:
Cc.HB. - Caryopteris clandonensis ‘Heav-
enly Blue’ - 3 db (2db/m2)

Pa.M. - Pennisetum alopecuroides 
‘Moudry’ - 5 db (4db/m2)

St.PT. - Stipa tenuissima ’Pony Tails’ 
- 12 db (9db/m2)

Sc.H. - Symphoricarpos x 			       
chenaultii ‘Hancock’ - 6 db (1db/m2)

Pf.RA. - Potentilla fruticosa ‘Red Ace’ 
- 4 db (1db/m2)

Pa.BS. - Perovskia atriplicifolia ‘Blue 
Spire’ - 14 db (1db/m2)

Wf.E. - Weigela florida ’Evita’ 
 - 3 db (1db/m2)

Cs.K. - Cornus sericea ‘Kelseyi’ 
- 9 db (5db/m2)

Sa. - Sesleria autumnalis - 18 db (9db/m2)

Pm. WL. - Pennisetum macrourum 	
‘White Lancer’ - 6 db (1db/m2)

Ms.G. - Miscanthus sinensis ‘Gracillimus’ 
- 4 db (1db/m2)

Am.R. - Achillea millefolium ‘Red 
Beauty’ - 5 db (4db/m2)

H.CP. - Hemerocallis ‘Crimson 
Pirate’ - 4 db (5db/m2)

E.KIO. -Echinacea ‘Kismet Intense 
Orange’  - 6 db (3db/m2)

Ep.M. -Echinacea purpurea ‘Mag-
nus’ - 8 db (6db/m2)

Ep.PW. -Echinacea purpurea ‘Pow-
WoW White’ - 2 db (6db/m2)

Gl.BR. - Gaura lindheimeri ‘Butter-
fly Rose’ - 19 db (6db/m2)

Gl.BW. - Gaura lindheimeri ‘But-
terfly White’ - 5 db (1db/m2)

Nr.WL. - Nepeta racemosa ‘Walk-
er’s Low’ - 6 db (5db/m2)

Nf. - Nepeta x faassenii 
 - 6 db (10db/m2)

Sn.C. - Salvia nemorosa ‘Caradon-
na’ - 15 db (9db/m2)

Sm.LA. - Sanguisorba minor ’Little 
Angel’ - 4 db (4db/m2)

S.CT. - Sanguisorba ‘Chocolate 
tip’ - 3 db (4db/m2)

Vb. - Verbena bonariensis
 - 3 db (1db/m2)

Faápolásra 
javasolt 
taxonok

Történelmi fasor pótlása

Tervezett fák

Magas nyíratlan sövény

Cserjék

Talajtakarók

Árnyéki évelők

Napfény igényes évelők

Esőkerti évelők

Meglévő faállomány

95 m2

Történelmi 
fasor pótlása Tervezett fák Átültetésre 

javasolt cserjék

40 Kivágásra javasolt taxon

52 Tervezett taxon

6 Növénykiültetési terv

Napos részek

Árnyékos részek


